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Przewodniczący Rady Miasta Hajnówka

W odpowiedzi na interpelację Radnej Rady Miasta Hajnówka Diany Kendyś z dnia 25.02.2026 

roku w sprawie realizacji obowiązku prowadzenia audytu wewnętrznego przez Urząd Miasta 

Hajnówka, informuję iż zgodnie z art. 278 ust 3 ustawy o finansach publicznych w jednostkach 

samorządu terytorialnego audyt wewnętrzny może być prowadzony przez usługodawcę, jeżeli ujęta 

w uchwale budżetowej jednostki samorządu terytorialnego kwota dochodów i przychodów 

oraz kwota wydatków i rozchodów jest niższa niż 100 000 tys. zł. Plan dochodów oraz wydatków 

Gminy Miejskiej Hajnówka przekracza 100 000 tys. zł, w związku z czym jest to równoznaczne 

z zatrudnieniem audytora wewnętrznego na podstawie umowy o pracę. W latach 2021-2025 Urząd 

Miasta podejmował próby zatrudnienia audytora wewnętrznego, ogłaszał nabór na to stanowisko, 

jednakże nie było zgłoszeń kandydatów. Wyjątkiem był rok 2022, w którym 1 kandydat złożył 

dokumenty, ale nie spełnił warunków formalnych. Trudno ocenić dlaczego nabory okazały się 

nieskuteczne. Forma zatrudnienia na część etatu ½ bądź 1/3 była uzależniona od aktualnego 

zapotrzebowania Urzędu, a wysokość wynagrodzenia nie była wskazywana w ogłoszeniach. Kandydat 

na to stanowisko powinien spełniać wymogi zgodne z art. 286 ustawy o finansach publicznych. 

Na podejmowanie dalszych działań w celu realizowania obowiązku zatrudnienia audytora w Urzędzie 

wskazuje również Regionalna Izba Obrachunkowa w zaleceniach pokontrolnych z dnia 22.01.2025 r.. 

W związku z nieskutecznymi naborami na stanowisko w latach 2021-2025 obowiązek 

przeprowadzania audytu wewnętrznego w Gminie Miejskiej Hajnówka był realizowany przez usługi 

audytorów z firm zewnętrznych na podstawie umowy o dzieło oraz umowy zlecenia. 

Odpowiedzialność za ocenę zarządzania ryzykiem w Gminie Miejskiej Hajnówka ponosi Burmistrz 

Miasta.

W ramach realizacji Polsko Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast zabezpieczono środki 

finansowe na obsługę biegłego rewidenta, który będzie weryfikował sprawozdania w ramach 

wydatków poniesionych z projektu. Całkowita kwota środków zabezpieczonych na ten cel to 

105.000,00 zł.
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